
БиХ  мора  доказати  да  има
зрелост  за  преузимање
одговорности
Након неуспјеха првог покушаја да се промијени устав, и сада
када се суочава са спорим постизањем напретка у погледу питања
реструктурирања полиције, Босна и Херцеговина мора да покаже
да има капацитет да настави да иде путем реформи ка Европи,
изјавио  је  у  суботу  високи  представник,  Кристијан  Шварц-
Шилинг, на конференцији активиста цивилног друштва.

«Морамо превазићи образац који се појављује, који указује на
то  да  ова  земља  није  у  стању  да  се  реформише  улагањем
властитих напора,» рекао је високи представник. «Одбацујући
кључне реформе босанскохерцеговачки политичари су потцијенили
посљедице за ову земљу. Грађани морају сносити терет овога – и
они  би  требало  да  позову  политичаре  на  одговорност  на
изборима.»

Високи представник је предложио стратегију у два правца како
би се кренуло напријед из постојеће ситуације.

«Прво, парламент и власти морају појачати своје напоре на
доношењу  закона  који  се  морају  усвојити  ако  БиХ  жели  да
оствари  напредак  према  европским  интеграцијама,  који  њени
грађани желе да остваре. То подразумијева реформу полиције,
јавни РТВ систем, Закон о високошколском образовању, те законе
који су потребни да би се консолидовао јединствени економски
простор.»

Високи представник је посебно скренуо пажњу на хитну потребу
постизања конструктивног напретка на питању реформе полиције.
«Премијер  РС  Додик  пријети  да  реформу  полиције  доведе  до
застоја: и заиста, ако Народна скупштина у сриједу одлучи да
доведе у питање учешће експерата РС у Дирекцији резултат и
може бити такав», упозорио је високи представник. «Власти ове
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земље морају бити свјесне те могућности и знати да ће бирачи
хтјети да знају зашто БиХ иде унатраг у процесу интеграција и
ефикасној борби против криминала. Господин Додик ме увјерио да
ће  подржати  три  принципа;  ово  опредијељење  се  сада  мора
показати у дјелима.»

Други  правац  дјеловања  је  постепено  побољшање  уставних
аранжмана  БиХ  на  такав  начин  да  се  унаприједе  државне
надлежности  и  ефикасност  процеса  одлучивања.

Високи представник је констатовао да је неусвајање уставне
реформе у априлу од стране Парламента БиХ одгодило побољшања у
ефикасности  босанскохерцеговачке  администрације  која  би
помогла властима да пруже боље услуге грађанима, те би помогла
БиХ да се конструктивније ангажује у евро-атлантским процесима
интеграције. “Политичари су дошли близу – али у финалу није
било довољно политичке зрелости да се споразум усвоји,” рекао
је, додајући да “се из овог мора извући поука и да се споразум
о  реформи  мора  постићи  дугорочно  гледано.  Сада  је  на
странкама, на цивилном дурштву и на бирачима да одлуче како да
даље поступе.”

«Након октобарских избора треба да предузмемо нову иницијативу
за реформу устава, користећи ова искуства. То треба да буде
приступ корак по корак, а не велик и импресиван план. За ово
ће бити потребно вријеме, зрелост и отвореност. Спреман сам да
играм улогу активног медијатора у овом процесу,” изјавио је
високи представник.

Високи представник је нагласио да покретачка снага за ову
позитивну  промјену  мора  потећи  од  БиХ.  Иста  неће  доћи  од
међународне  заједнице.  “БиХ  мора  научити  да  преузме  пуну
одговорност и докаже да има зрелост за преузимање одговорности
– а цивилно друштво мора одиграти централну улогу у томе,”
рекао је високи представник.

Високи  представник  се  обратио  на  конференцији  одржаној  у
Сарајеву,  организованој  од  стране  фондација  Фридрих  Еберт,



Конрад Аденауер, Фридрих Науман и Хајнрих Бол. 


